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Ⅳ 小学５年生児童・中学２年生生徒調査結果 

●調査結果の要約 

学習について 

○学校の授業はわかるかについてみると、全体では「まあまあわかる」が 59.0％と最も高く、「よくわ

かる」と合算すると、『わかる』は 91.9％となっています。また、生活困難度が高いほど「よくわか

る」の割合が低くなっています。 

 

○学校のことについて悩んでいることについて、生活困難度が高いほど「授業をもっとわかりやすく

してほしい」の割合が高くなっています。 

 

○学習塾等の利用状況について、生活困難度が高いほど「学習塾等、習い事はしていない」の割合が

高くなっています。 

 

○学校への気持ちについて、『あてはまる』（「とてもあてはまる」と「まああてはまる」の合算）は

［ア 学校に行くのが楽しみだ］で 67.5％、［イ この学校が好きだ］で 71.9％、［ウ 学校を休み

たいと思うことがよくある］で 43.8％、［エ 学校では楽しいことがたくさんある］で 79.4％、［オ 

本当は行きたいのに、家の事情で学校に行けない日がある］で 3.6％となっています。［ウ 学校を

休みたいと思うことがよくある］については、生活困難度が高いほど『あてはまる』の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

悩みや相談等について 

○学校以外のふだんの生活で悩んでいることについて、全体では「悩んでいることはない」が 43.6％

と最も高く、次いで「勉強のこと」が 32.3％、「将来のこと」が 23.8％となっています。困窮層では

「自分のこと（外見や体型など）」が 33.9％と、一般層（20.9％）、周辺層（22.7％）に比べて高く

なっています。 

 

○相談相手は、「お父さん・お母さん」が 58.1％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 52.8％、「学

校の先生」が 19.6％となっています。 

  

生活が困難なほど、学習に困難を抱えていたり、学校への通学意欲が低くなってしまう

傾向がみられます。学校においてそれぞれの子どもや家庭の状況に応じた支援体制の強

化が必要です。 
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○家や学校以外に安心して過ごせる居場所の有無について、「ある」は 47.6％となっており、その居場

所としては、「学習塾や習い事の施設」が 30.2％と最も高く、次いで「図書館」が 18.2％、「放課後

児童クラブ」が 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利について 

○子どもの権利に関して聞いたことがあるかについて、「聞いたことがある」が 47.1％と最も高く、次

いで「聞いたことがない」が 42.5％となっています。「内容まで知っている」は 10.0％にとどまって

います。 

 

 

 

 

 

  

子どもの権利について、内容まで知っている割合は少ないことから、子どもの権利に関

する学習機会を設けることが必要です。 

生活が困難なほど、自分のことについて悩みを抱えている傾向がみられ、自己肯定感と

の関連が伺えます。生活の状況にかかわらず、子どもが相談できる場所や安心して過ご

せる居場所づくり等、子どもが安心感を得られ、自己肯定感の向上につながるような取

組が必要です。 
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問１ あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

性別についてみると、「男性」が 49.2％、「女性」が 49.2％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「女性」が高く、「男性」が低くなっています。 

 
 

 

問２ あなたの学年を教えてください。（１つに○） 

学年についてみると、「小学５年生」が 48.9％、「中学２年生」が 51.1％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

男
性

女
性

そ
の
他
・
回
答
し
な
い

不
明
・
無
回
答

      49.2       49.2        1.4        0.1

 一般層（n=378）       50.5       48.1        1.3         0.0

 周辺層（n=88）       45.5       54.5         0.0         0.0

 困窮層（n=59）       40.7       57.6        1.7         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

不
明
・
無
回
答

      48.9       51.1         0.0

 一般層（n=378）       47.4       52.6         0.0

 周辺層（n=88）       54.5       45.5         0.0

 困窮層（n=59）       40.7       59.3         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問３ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（１つに○） 

居住地区についてみると、「石巻地区」が 34.2％と最も高く、次いで「渡波地区」が 11.9％、「河南

地区」が 11.5％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

問４ 現在通っている学校を教えてください。（１つに○） 

現在通っている学校についてみると、「小学校」が 48.9％、「中学校」が 51.1％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

石
巻
地
区

住
吉
地
区

門
脇
地
区

湊
地
区

山
下
地
区

蛇
田
地
区

釜
・
大
街
道
地
区

荻
浜
地
区

渡
波
地
区

      34.2        1.9        0.9        2.1        6.6        6.0       10.4         0.0       11.9

 一般層（n=378）       31.0        2.4        0.5        1.3        6.1        6.3       11.4         0.0       11.1

 周辺層（n=88）       36.4        1.1        1.1        5.7        5.7        4.5       13.6         0.0       10.2

 困窮層（n=59）       28.8        1.7        5.1        6.8        8.5       10.2        6.8         0.0        8.5

稲
井
地
区

河
北
地
区

雄
勝
地
区

河
南
地
区

桃
生
地
区

北
上
地
区

牡
鹿
地
区

不
明
・
無
回
答

       4.4        4.9        0.2       11.5        1.1        2.8        1.0        0.2

 一般層（n=378）        2.9        4.8         0.0       17.5        1.3        2.9        0.5         0.0

 周辺層（n=88）        3.4        3.4         0.0        8.0        2.3        3.4        1.1         0.0

 困窮層（n=59）         0.0        3.4         0.0       13.6        3.4        1.7        1.7         0.0

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

小
学
校

中
学
校

不
明
・
無
回
答

      48.9       51.1         0.0

 一般層（n=378）       47.4       52.6         0.0

 周辺層（n=88）       54.5       45.5         0.0

 困窮層（n=59）       40.7       59.3         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問５ あなたといっしょに住んでいる人を教えてください。（当てはまるものすべてに○） 

同居人についてみると、「お母さん」が 97.1％と最も高く、次いで「お父さん」が 84.2％、「きょう

だい」が 80.5％となっています。 

生活困難層別にみると、一般層において「お父さん」が高くなっています。 

 

 

 

  

お
父
さ
ん

お
母
さ
ん

お
じ
い
ち

ゃ
ん

お
ば
あ
ち

ゃ
ん

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      84.2       97.1       21.4       28.8       80.5        7.8        0.1

 一般層（n=378）       88.6       96.6       22.2       28.8       79.4        7.9         0.0

 周辺層（n=88）       77.3       96.6       20.5       26.1       76.1       12.5         0.0

 困窮層（n=59）       66.1     100.0       13.6       25.4       84.7        5.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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１ ふだんのすごし方について 

問６ あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、何時に起きますか。（１つに○） 

平日の起床時間についてみると、「午前６時台」が 59.0％と最も高く、次いで「午前７時台」が

28.7％、「午前５時台」が 6.4％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「午前６時台」が高くなっています。 

 

 

 

問７ あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、何時に寝ていますか。（１つに○） 

平日の就寝時間についてみると、「午後 10 時台」が 30.0％と最も高く、次いで「午後 11 時台」が

20.9％、「午後 9時台」が 19.9％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「午後 10時台」が高くなっています。 

 

 

  

午
前
５
時
よ
り
前

午
前
５
時
台

午
前
６
時
台

午
前
７
時
台

午
前
８
時
台

午
前
９
時
よ
り
後

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

       1.0        6.4       59.0       28.7        0.4        0.1        4.2        0.2

 一般層（n=378）        1.1        7.1       61.6       25.1        0.5         0.0        4.2        0.3

 周辺層（n=88）        1.1       10.2       70.5       15.9         0.0         0.0        2.3         0.0

 困窮層（n=59）         0.0        6.8       61.0       30.5         0.0         0.0        1.7         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

午
後
９
時
よ
り
前

午
後
９
時
台

午
後
１
０
時
台

午
後
１
１
時
台

午
前
０
時
台

午
前
１
時
よ
り
後

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

       2.8       19.9       30.0       20.9       11.3        3.5       11.4        0.3

 一般層（n=378）        3.7       16.7       30.2       21.7       11.4        2.9       12.7        0.8

 周辺層（n=88）        4.5       23.9       31.8       13.6       12.5        3.4       10.2         0.0

 困窮層（n=59）        3.4       13.6       33.9       27.1        6.8        5.1       10.2         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問８-① あなたは、朝ごはんを食べていますか。（１つに○） 

朝ごはんを食べているかについてみると、「ほとんど毎日」が 83.0％と最も高く、次いで「週に４～

５日」が 7.9％、「まったく食べていない」が 3.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

問８-①で「週に４～５日」から「まったく食べていない」のいずれかを選んだ方 

問８-② 毎日食べていない理由はなんですか。（１つに○） 

朝ごはんを毎日食べていない理由についてみると、「朝におなかがすいていない」が 42.0％と最も高

く、次いで「時間がない」が 33.1％、「毎日食べる習慣がない」が 8.3％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「朝におなかがすいていない」が高くなっています。 

 

 

  

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
食
べ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

      83.0        7.9        3.4        2.2        3.6         0.0

 一般層（n=378）       85.2        8.5        2.4        1.1        2.9         0.0

 周辺層（n=88）       88.6        3.4        3.4        2.3        2.3         0.0

 困窮層（n=59）       84.7        5.1        5.1        1.7        3.4         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

時
間
が
な
い

朝
に
お
な
か
が
す
い
て
い
な
い

用
意
さ
れ
て
い
な
い

毎
日
食
べ
る
習
慣
が
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      33.1       42.0        1.3        8.3        4.5        8.9        1.9

 一般層（n=56）       21.4       51.8        3.6        7.1        3.6       10.7        1.8

 周辺層（n=10）       40.0       40.0         0.0         0.0         0.0       10.0       10.0

 困窮層（n=9）       11.1       55.6         0.0       11.1       11.1       11.1         0.0

単位：％

 全体（n=157）

生
活
困
難
層
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問９-① あなたは、晩ごはんを食べていますか。（１つに○） 

晩ごはんを食べているかについてみると、「ほとんど毎日」が 88.9％と最も高く、次いで「週に４～

５日」が 1.3％、「週に１日程度」が 0.2％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

問９-①で「週に４～５日」から「まったく食べていない」のいずれかを選んだ方 

問９-② 毎日食べていない理由はなんですか。（１つに○） 

晩ごはんを毎日食べていない理由についてみると、「夜におなかがすいていない」が 46.7％（７件）

と最も高く、次いで「わからない」が 20.0％（３件）、「時間がない」が 13.3％（２件）となっていま

す。 

 

※ 困窮層の回答はありませんでした。 

  

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
食
べ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

      88.9        1.3        0.1        0.2         0.0        9.5

 一般層（n=378）       90.2        1.6        0.3         0.0         0.0        7.9

 周辺層（n=88）       88.6        2.3         0.0         0.0         0.0        9.1

 困窮層（n=59）       93.2         0.0         0.0         0.0         0.0        6.8

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

時
間
が
な
い

夜
に
お
な
か
が
す
い
て
い
な
い

用
意
さ
れ
て
い
な
い

毎
日
食
べ
る
習
慣
が
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      13.3       46.7         0.0         0.0       20.0       20.0         0.0

 一般層（n=7）       14.3       57.1         0.0         0.0       14.3       14.3         0.0

 周辺層（n=2）         0.0         0.0         0.0         0.0       50.0       50.0         0.0

単位：％

 全体（n=15）

生
活

困
難
層
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問 10 食事をひとりで食べることがありますか。（１つに○） 

食事をひとりで食べることがあるかについてみると、「ない」が 68.1％と最も高く、次いで「週に１

回程度」が 15.8％、「週に２～３回」が 10.5％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

問 10で「毎日」を選んだ方 

■ 毎日、食事をひとりで食べている理由を教えてください。 

⚫1人で食べたいから（同意見３件） 

⚫食べる時間が違うから（同意見２件） 

⚫起きる時間が違うから（同意見３件） 

⚫家族で食べる時間がないから（同意見３件） 

⚫忙しいから 

⚫朝は自分だけ早起きして食べるから 

⚫朝はみんなそれぞれ食べるから 

⚫朝ごはんを 1番早く食べるから 

⚫時間の問題 

⚫朝は家族が寝てるか仕事に行っているから 

⚫親が仕事で夜遅くに帰るから 

⚫家族が仕事、学校に行ってから食事をとるか

ら 

⚫家に家族はいるが自分の部屋で食べるためい

っしょにたべない 

⚫夜練 

⚫親が作ってくれる 

⚫ブドウ糖を摂取して勉強に備えるため 

⚫お腹が空くから 

⚫知らん 

⚫食べるのが遅いから 

問 10で「毎日」を選んだ方 

■ いつの食事をひとりで食べているかを教えてください。（当てはまるものすべてに○） 

ひとりで食べている食事についてみると、「朝ごはん」が 65.5％（19件）と最も高く、次いで「晩ご

はん」が 58.6％（17件）、「昼ごはん」が 37.9％（11件）となっています。 

生活困難層別にみると、一般層では「朝ごはん」が最も高くなっています。 

  

な
い

週
に
１
回
程
度

週
に
２
～

３
回

毎
日

不
明
・
無
回
答

      68.1       15.8       10.5        3.1        2.5

 一般層（n=378）       69.0       15.9        9.8        3.2        2.1

 周辺層（n=88）       71.6       14.8       10.2        1.1        2.3

 困窮層（n=59）       72.9       13.6       11.9        1.7         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

朝
ご
は
ん

昼
ご
は
ん

晩
ご
は
ん

不
明
・
無
回
答

      65.5       37.9       58.6        3.4

 一般層（n=12）       75.0       33.3       33.3        8.3

 周辺層（n=1）     100.0         0.0         0.0         0.0

 困窮層（n=1）     100.0         0.0     100.0         0.0

単位：％

 全体（n=29）

生
活
困
難
層
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問 11 お風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか。（１つに○） 

お風呂に入るかについてみると、「毎日・ほぼ毎日」が 97.3％と最も高く、次いで「週に４～５回」

が 2.2％、「週に２～３回」が 0.3％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

問 12 家で決まっているお手伝い（お世話）がありますか。（当てはまるものすべてに○） 

家で決まっているお手伝い（お世話）についてみると、「食事の準備」が 41.0％と最も高く、次いで

「お風呂の掃除」が 39.8％、「食事の後片付け」が 37.9％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「食事の後片付け」「お風呂の掃除」が高くなってい

ます。また、困窮層において「弟や妹のお世話や見守り」が高くなっています。 

  

毎
日
・
ほ
ぼ
毎
日

週
に
４
～

５
回

週
に
２
～

３
回

週
に
１
回
程
度

ま

っ
た
く
入
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      97.3        2.2        0.3        0.1         0.0        0.1

 一般層（n=378）       98.9        1.1         0.0         0.0         0.0         0.0

 周辺層（n=88）       92.0        6.8        1.1         0.0         0.0         0.0

 困窮層（n=59）       94.9        1.7        1.7         0.0         0.0        1.7

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

朝

、
カ
ー

テ
ン
を
開
け
る

新
聞
を
と

っ
て
く
る

ゴ
ミ
出
し

料
理
の
手
伝
い

食
事
の
準
備

食
事
の
後
片
付
け

洗
濯
の
手
伝
い

ト
イ
レ
の
掃
除

お
風
呂
の
掃
除

布
団
を
し
く
・
た
た
む

      22.1        3.1       13.3       20.6       41.0       37.9       23.8        5.3       39.8       21.5

 一般層（n=378）       23.8        4.0       10.1       19.6       41.5       38.6       21.2        4.8       37.6       20.9

 周辺層（n=88）       21.6        3.4       11.4       23.9       36.4       35.2       29.5        8.0       34.1       17.0

 困窮層（n=59）       27.1         0.0       18.6       20.3       54.2       54.2       27.1        5.1       52.5       27.1

自
分
の
部
屋
以
外
の
掃
除

動
物
の
お
世
話

買
い
物

弟
や
妹
の
お
世
話
や
見
守
り

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・
お
ば
あ

ち

ゃ
ん
の
お
世
話
や
見
守
り

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族

の
お
世
話
や
見
守
り

そ
の
他

決
ま

っ
て
い
な
い
・
特
に
何

も
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

      14.1       18.5       11.3       19.8        1.7        0.9        2.3       19.3        0.3

 一般層（n=378）       11.4       18.5        9.8       17.7        2.1        1.1        1.9       18.8        0.3

 周辺層（n=88）       15.9       18.2        6.8       14.8        2.3        1.1        2.3       22.7         0.0

 困窮層（n=59）       18.6       16.9       18.6       30.5         0.0        1.7        1.7       10.2         0.0

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）



102 

問 12で「朝、カーテンを開ける」から「その他」のいずれかを選んだ方 

問 13 家で決まっているお手伝いをどう思っていますか。またお手伝いにより困っていることは

ありますか。（当てはまるものすべてに○） 

家で決まっているお手伝いで思うことや困っていることについてみると、「家族のために協力してい

る」が 71.7％と最も高く、次いで「生活の中で習慣になっている」が 48.5％、「勉強や部活などで、で

きない時は、しなくてもよい」が 24.1％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

  

家
族
の
た
め
に
協
力
し
て

い
る

生
活
の
中
で
習
慣
に
な

っ
て

い
る

勉
強
や
部
活
な
ど
で

、

で
き
な
い
時
は

、

し
な
く
て
も
よ
い

他
の
誰
も
す
る
人
が
い
な
い

の
で

、
辛
い
時
も
あ
る

自
分
の
時
間
が
な
い

学
校
へ
行
け
な
い

部
活
が
で
き
な
い

友
だ
ち
と
遊
び
に
行
け
な
い

      71.7       48.5       24.1        4.2        3.1         0.0        0.1        1.2

 一般層（n=306）       71.2       53.6       25.5        4.9        2.9         0.0        0.3        0.7

 周辺層（n=68）       76.5       42.6       19.1        1.5         0.0         0.0         0.0         0.0

 困窮層（n=53）       66.0       45.3       24.5        9.4        3.8         0.0         0.0        3.8

夜
遅
く
ま
で
お
世
話
を
す
る

の
で

、
朝
起
き
ら
れ
ず

、

遅
刻
が
多
い

進
学
を
し
た
い
が
で
き
な
い

か
も
し
れ
な
い

将
来
へ
の
希
望
が
持
て
な
い

お
手
伝
い

（
お
世
話

）
を

し
な
い
と
怒
ら
れ
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

       0.3        0.7        2.0        9.4        2.2        2.2

 一般層（n=306）         0.0         0.0        1.3        6.9        2.0        1.3

 周辺層（n=68）         0.0        1.5         0.0       11.8        1.5        2.9

 困窮層（n=53）        1.9         0.0        1.9       11.3        3.8        1.9

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=743）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=743）
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問 14 次のような家族や親せきのお世話を、ふだんどれくらいしていますか。（それぞれ１つに○） 

ア お年寄りや障がいのある家族・親せきのお世話や見守り 

お年寄りや障がいのある家族・親せきのお世話や見守りをする頻度についてみると、「ほとんどしな

い・しない」が 75.8％と最も高く、次いで「１か月に１～３日」が 4.8％、「１週間に２～３日」が

4.0％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

イ 小さいきょうだいのお世話や見守り 

小さいきょうだいのお世話や見守りをする頻度についてみると、「ほとんどしない・しない」が

65.0％と最も高く、次いで「２時間以上」が 8.5％、「１時間より少ない」が 5.8％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「ほとんどしない・しない」が低くなっています。 

 

  

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       2.3        2.5        3.0        1.4        4.0        2.2        4.8       75.8        4.1

 一般層（n=378）        1.6        1.9        2.9        1.3        3.2        3.2        4.2       77.8        4.0

 周辺層（n=88）        4.5        1.1        1.1        1.1        2.3         0.0        8.0       79.5        2.3

 困窮層（n=59）        1.7        1.7        3.4         0.0        1.7         0.0        6.8       76.3        8.5

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       8.5        5.4        5.8        2.9        3.4        2.2        2.9       65.0        3.8

 一般層（n=378）        7.1        4.0        4.5        2.6        4.5        1.6        3.4       68.0        4.2

 周辺層（n=88）       11.4        4.5        4.5        1.1        3.4         0.0        1.1       70.5        3.4

 困窮層（n=59）       13.6        3.4        6.8        1.7        1.7        3.4        5.1       57.6        6.8

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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ウ 買い物、食事の準備、片付け、掃除、洗濯などの家事 

買い物、食事の準備、片付け、掃除、洗濯などの家事をする頻度についてみると、「１時間より少な

い」が 24.9％と最も高く、次いで「１週間に２～３日」が 18.4％、「ほとんどしない・しない」が

18.3％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

エ 日本語が十分に話せない家族の通訳 

日本語が十分に話せない家族の通訳をする頻度についてみると、「ほとんどしない・しない」が

90.3％と最も高く、次いで「２時間以上」が 1.3％、「１時間より少ない」が 0.9％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

  

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       2.9        6.4       24.9       11.8       18.4        7.1        8.8       18.3        1.4

 一般層（n=378）        2.6        4.5       26.2       10.8       19.0        7.4        7.9       19.6        1.9

 周辺層（n=88）        2.3        8.0       27.3        9.1       17.0        6.8       13.6       15.9         0.0

 困窮層（n=59）        3.4       15.3       28.8        8.5       23.7        1.7        6.8       10.2        1.7

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       1.3        0.3        0.9         0.0        0.5        0.2        0.4       90.3        6.1

 一般層（n=378）        0.5        0.3        0.3         0.0        0.5        0.3        0.5       91.0        6.6

 周辺層（n=88）        2.3         0.0         0.0         0.0        1.1         0.0        2.3       90.9        3.4

 困窮層（n=59）        1.7         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0       89.8        8.5

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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オ 家族の仕事の手伝い 

家族の仕事の手伝いをする頻度についてみると、「ほとんどしない・しない」が 55.4％と最も高く、

次いで「１時間より少ない」が 12.3％、「１週間に２～３日」が 8.9％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

カ ア～オ以外のお世話・手伝い 

ア～オ以外のお世話・手伝いについてみると、「ほとんどしない・しない」が 56.8％と最も高く、次

いで「１時間より少ない」が 9.7％、「１週間に２～３日」が 8.3％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「ほとんどしない・しない」が低くなっています。 

 

  

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       1.7        2.3       12.3        5.6        8.9        2.9        7.4       55.4        3.5

 一般層（n=378）        1.3        1.1       11.9        5.0        9.0        2.4        5.8       59.8        3.7

 周辺層（n=88）        1.1         0.0       10.2        4.5       10.2        2.3        9.1       61.4        1.1

 困窮層（n=59）        3.4        3.4       13.6        5.1        8.5         0.0        3.4       57.6        5.1

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       2.2        3.0        9.7        4.9        8.3        4.1        6.0       56.8        5.0

 一般層（n=378）        2.1        1.9        7.7        4.5        7.7        4.8        5.3       62.2        4.0

 周辺層（n=88）        1.1        2.3       12.5        4.5        6.8        4.5        4.5       58.0        5.7

 困窮層（n=59）        5.1       10.2       10.2        8.5       15.3        3.4        1.7       39.0        6.8

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問 15 自分の体や気持ちで気になることはありますか。（当てはまるものすべてに○） 

自分の体や気持ちで気になることについてみると、「特に気になることはない」が 38.9％と最も高く、

次いで「やる気が起きない」が 27.9％、「不安な気持ちになる」が 22.3％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「不安な気持ちになる」「よくおなかが痛くなる」「やる気

が起きない」が高く、「特に気になることはない」が低くなっています。 

 

  

よ
く
眠
れ
な
い

頭
が
痛
く
な
る

歯
が
痛
い

不
安
な
気
持
ち
に
な
る

物
が
見
え
づ
ら
い

聞
こ
え
に
く
い

よ
く
お
な
か
が
痛
く
な
る

よ
く
風
邪
を
ひ
く

      17.1       19.3        2.2       22.3        6.4        4.8       18.2        5.5

 一般層（n=378）       14.3       19.6        1.3       20.4        6.1        3.7       14.3        5.6

 周辺層（n=88）       17.0       20.5        1.1       22.7        4.5        8.0       19.3        5.7

 困窮層（n=59）       22.0       27.1        1.7       32.2        6.8        5.1       25.4        5.1

よ
く
体
が
痛
く
な
る

ま
わ
り
が
気
に
な
る

や
る
気
が
起
き
な
い

イ
ラ
イ
ラ
す
る

特
に
気
に
な
る
こ
と
は

な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      10.6       19.3       27.9       19.3       38.9        3.0        3.8

 一般層（n=378）        9.5       17.5       27.5       17.5       42.1        2.6        3.4

 周辺層（n=88）        6.8       21.6       25.0       18.2       33.0        3.4        4.5

 困窮層（n=59）       16.9       27.1       40.7       27.1       28.8        5.1        3.4

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）
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問 16 家族のことなどで、困っていることや心配なことはありますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

家族のことなどで、困っていることや心配なことについてみると、「特にない」が 66.7％と最も高く、

次いで「親が自分の気持ちをわかってくれない」が 8.2％、「兄弟姉妹との仲が良くない」「家で落ち着

いて勉強できない」が 7.7％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

  

家
族
の
団
ら
ん
や
会
話
が

少
な
い

親
が
自
分
の
気
持
ち
を

わ
か

っ
て
く
れ
な
い

兄
弟
姉
妹
と
の
仲
が
良
く
な
い

病
気
の
人
や
お
年
寄
り
の

お
世
話
が
大
変

着
る
服
が
な
い

（
少
な
い

）

家
に
お
金
が
な
い

（
少
な
い

）

家
の
中
が
散
ら
か

っ
て
い
る

親
と
の
仲
が
良
く
な
い

       3.2        8.2        7.7        0.6        3.0        3.9        7.4        1.8

 一般層（n=378）        3.7       10.1        7.1        0.8        1.6        2.1        5.3        2.9

 周辺層（n=88）        1.1        6.8        3.4         0.0        2.3        3.4        8.0        3.4

 困窮層（n=59）        3.4        6.8        6.8         0.0        6.8        5.1        6.8         0.0

親
が
厳
し
い

親
同
士
の
仲
が
良
く
な
い

家
で
落
ち
着
い
て
勉
強

で
き
な
い

食
べ
る
ご
は
ん
が
な
い
と
き
が

あ
る

家
事
や
兄
弟
姉
妹
の
お
世
話
が

大
変

特
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

       6.3        3.8        7.7        1.1        4.7       66.7        1.0        4.8

 一般層（n=378）        6.9        2.9        7.4        1.3        4.5       69.0        0.8        4.0

 周辺層（n=88）        5.7        3.4        9.1        2.3        3.4       64.8        1.1        8.0

 困窮層（n=59）        3.4        1.7       10.2         0.0       11.9       62.7        3.4        3.4

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）
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２ あなたの現在の生活について 

問 17 通っている学校などに遅刻することがありますか。（１つに○） 

通っている学校などに遅刻することがあるかについてみると、「遅刻はしない」が 83.5％と最も高く、

次いで「週に１回程度」が 8.4％、「週に２～３回」が 4.7％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

問 18 学校の授業はわかりますか。（１つに○） 

学校の授業はわかるかについてみると、「まあまあわかる」が 59.0％と最も高く、次いで「よくわか

る」が 32.9％、「あまりわからない」が 6.5％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「よくわかる」が低くなっています。 

 

  

遅
刻
は
し
な
い

週
に
１
回
程
度

週
に
２
～

３
回

毎
日
・
ほ
ぼ
毎
日

不
明
・
無
回
答

      83.5        8.4        4.7        3.0        0.3

 一般層（n=378）       88.1        5.8        3.4        2.1        0.5

 周辺層（n=88）       86.4        9.1        2.3        2.3         0.0

 困窮層（n=59）       81.4        5.1        8.5        5.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

よ
く
わ
か
る

ま
あ
ま
あ
わ
か
る

あ
ま
り
わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      32.9       59.0        6.5        1.6         0.0

 一般層（n=378）       37.3       55.0        6.6        1.1         0.0

 周辺層（n=88）       25.0       70.5        3.4        1.1         0.0

 困窮層（n=59）       22.0       64.4       13.6         0.0         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問 19 あなたの学校への気持ちをおたずねします。（それぞれ１つに○） 

ア 学校に行くのが楽しみだ 

学校に行くのが楽しみかについてみると、「まああてはまる」が 39.1％と最も高く、次いで「とても

あてはまる」が 28.4％、「どちらともいえない」が 20.1％となっています。 

生活困難層別にみると、周辺層において『あてはまる』（「とてもあてはまる」と「まああてはまる」

の合算）が低くなっています。 

 

 

 

イ この学校が好きだ 

この学校が好きかについてみると、「まああてはまる」が 38.9％と最も高く、次いで「とてもあては

まる」が 33.0％、「どちらともいえない」が 18.5％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「どちらともいえない」が高く、『あてはまる』（「とてもあ

てはまる」と「まああてはまる」の合算）が低くなっています。 

 

  

と
て
も
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      28.4       39.1       20.1        8.7        3.8         0.0

 一般層（n=378）       28.6       40.2       19.8        8.5        2.9         0.0

 周辺層（n=88）       20.5       42.0       29.5        5.7        2.3         0.0

 困窮層（n=59）       22.0       44.1       20.3       10.2        3.4         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

と
て
も
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      33.0       38.9       18.5        5.6        3.8        0.2

 一般層（n=378）       34.1       40.7       16.1        5.8        2.9        0.3

 周辺層（n=88）       28.4       43.2       20.5        5.7        2.3         0.0

 困窮層（n=59）       27.1       35.6       25.4        6.8        5.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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ウ 学校を休みたいと思うことがよくある 

学校を休みたいと思うことがよくあるかについてみると、「まああてはまる」が 28.5％と最も高く、

次いで「あまりあてはまらない」が 22.6％、「どちらともいえない」が 18.1％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど『あてはまる』（「とてもあてはまる」と「まああて

はまる」の合算）が高くなっています。 

 

 

 

エ 学校では楽しいことがたくさんある 

学校では楽しいことがたくさんあるかについてみると、「まああてはまる」が 44.0％と最も高く、次

いで「とてもあてはまる」が 35.4％、「どちらともいえない」が 15.2％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

と
て
も
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      15.3       28.5       18.1       22.6       15.4        0.2

 一般層（n=378）       15.6       25.9       20.4       21.7       16.4         0.0

 周辺層（n=88）       14.8       34.1       18.2       21.6       11.4         0.0

 困窮層（n=59）       20.3       32.2       16.9       15.3       13.6        1.7

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

と
て
も
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      35.4       44.0       15.2        3.8        1.6         0.0

 一般層（n=378）       37.3       41.3       15.6        4.2        1.6         0.0

 周辺層（n=88）       34.1       46.6       18.2         0.0        1.1         0.0

 困窮層（n=59）       32.2       44.1       15.3        8.5         0.0         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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オ 本当は行きたいのに、家の事情で学校に行けない日がある 

本当は行きたいのに、家の事情で学校に行けない日があるかについてみると、「まったくあてはまら

ない」が 82.0％と最も高く、次いで「あまりあてはまらない」が 9.8％、「どちらともいえない」が

4.4％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

  

と
て
も
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

       0.9        2.7        4.4        9.8       82.0        0.1

 一般層（n=378）        0.8        2.6        3.4        9.5       83.6         0.0

 周辺層（n=88）         0.0        2.3        9.1        8.0       80.7         0.0

 困窮層（n=59）        1.7         0.0        6.8       10.2       81.4         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問 20 学校のことについて悩んでいることはありますか。（当てはまるもの５つまでに○） 

学校のことについて悩んでいることについてみると、「特に悩んでいることはない」が 43.8％と最も

高く、次いで「学校の校則（きまりごと）などを見直してほしい」が 18.5％、「クラブ活動や部活動の

種類・内容・設備などを充実してほしい」が 17.5％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「授業をもっとわかりやすくしてほしい」が高くな

っています。また、一般層と周辺層において「クラブ活動や部活動の種類・内容・設備などを充実し

てほしい」「学校の校則（きまりごと）などを見直してほしい」が高く、困窮層において「特に悩んで

いることはない」が低くなっています。 

 

  

授
業
を
も

っ
と
わ
か
り
や
す
く
し
て

ほ
し
い

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
の
種
類
・

内
容
・
設
備
な
ど
を
充
実
し
て

ほ
し
い

学
校
行
事
を
充
実
し
て
ほ
し
い

友
だ
ち
と
話
せ
る
楽
し
い
雰
囲
気
が

ほ
し
い

い
じ
め
を
な
く
し
て
ほ
し
い

先
生
に
も

っ
と
自
分
の
こ
と
を
理
解

し
て
ほ
し
い

学
校
の
校
則

（
き
ま
り
ご
と

）

な
ど
を
見
直
し
て
ほ
し
い

進
路
の
こ
と
に
つ
い
て

わ
か
り
や
す
く
教
え
て
ほ
し
い

      16.2       17.5       12.3       13.1       16.7        5.6       18.5        8.3

 一般層（n=378）       15.3       21.2       15.3       12.4       17.2        4.2       19.6        7.4

 周辺層（n=88）       19.3       18.2       17.0       14.8       18.2        3.4       20.5       12.5

 困窮層（n=59）       28.8       11.9       11.9       18.6       18.6       11.9       15.3       11.9

就
職
に
関
す
る
支
援
を
充
実
し
て

ほ
し
い

悩
み
事
な
ど
を
相
談
で
き
る
よ
う
に

し
て
ほ
し
い

現
在
通

っ
て
い
る
学
校
の
こ
と

（
学

費
・
教
材
費
・
部
活
動
費

）
で
お
金

が
か
か
ら
な
い
よ
う
に
し
て
ほ
し
い

進
学
に
あ
た

っ
て
お
金
が

か
か
ら
な
い
よ
う
に
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
悩
ん
で
い
る
こ
と
は
な
い

不
明
・
無
回
答

       3.1        4.5        6.0        6.4        1.9       43.8        2.5

 一般層（n=378）        2.9        3.7        7.1        6.1        1.3       43.7        1.9

 周辺層（n=88）        4.5        9.1        2.3        5.7        5.7       39.8        4.5

 困窮層（n=59）        3.4        8.5        5.1       10.2        6.8       32.2        1.7

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）
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問 21 ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、誰と過ごしますか。（当てはまるものすべてに○） 

放課後を一緒に過ごす方についてみると、「お父さん・お母さん」が 70.2％と最も高く、次いで「兄

弟姉妹」が 59.4％、「学校の友だち」が 39.4％となっています。 

生活困難層別にみると、一般層において「おじいちゃん・おばあちゃん」が高くなっています。 

 

  

お
父
さ
ん
・
お
母
さ
ん

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・

お
ば
あ
ち

ゃ
ん

兄
弟
姉
妹

家
の
人
以
外
の
大
人

学
校
の
友
だ
ち

学
校
以
外
の
友
だ
ち

先
輩
・
後
輩

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動

の
仲
間

      70.2       25.2       59.4       13.4       39.4        8.9        8.3       20.9

 一般層（n=378）       73.5       29.1       60.1       15.1       41.3        7.9        7.9       22.0

 周辺層（n=88）       67.0       17.0       62.5       10.2       37.5        4.5        9.1       17.0

 困窮層（n=59）       72.9       15.3       67.8       16.9       44.1        8.5       16.9       32.2

施
設
の
ス
タ

ッ
フ

ひ
と
り
で
い
る

そ
の
他
の
人

不
明
・
無
回
答

       1.9       21.8        2.3        0.1

 一般層（n=378）        1.1       20.1        3.4         0.0

 周辺層（n=88）        4.5       25.0        1.1        1.1

 困窮層（n=59）         0.0       23.7        1.7         0.0

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）
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問 22 ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしますか。（当てはまるものすべてに○） 

放課後を過ごす場所についてみると、「自分の家」が 92.2％と最も高く、次いで「学校（クラブ活

動・部活動など）」が 24.0％、「塾・習い事」が 22.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

自
分
の
家

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・

お
ば
あ
ち

ゃ
ん
の
家

友
だ
ち
の
家

塾
・
習
い
事

学
校

（
ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動

な
ど

）

先
輩
・
後
輩
の
家

ス
ー

パ
ー

や

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
モ
ー

ル

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

      92.2       10.3       15.3       22.6       24.0        0.8        3.8        3.5

 一般層（n=378）       92.9       10.1       14.3       24.6       26.5        0.5        4.0        2.1

 周辺層（n=88）       90.9       10.2       15.9       20.5       20.5         0.0        4.5        2.3

 困窮層（n=59）       91.5        8.5       16.9       20.3       27.1        3.4        1.7        3.4

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
公
共
の

施
設

子
ど
も
セ
ン
タ
ー

「
ら
い
つ

」

地
域
の
居
場
所

ア
ル
バ
イ
ト
先

公
園
・
広
場

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

       1.8        1.2        1.4        1.3         0.0        9.8        3.1        0.4

 一般層（n=378）        0.8        2.1        1.1        1.1         0.0        9.0        3.7        0.5

 周辺層（n=88）        1.1        1.1        4.5         0.0         0.0        8.0        1.1        1.1

 困窮層（n=59）         0.0         0.0         0.0        1.7         0.0       16.9         0.0         0.0

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）
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問 23 ふだん（月曜日～金曜日）、何時に帰宅していますか。（１つに○） 

平日の帰宅時間についてみると、「午後５時より前」が 42.7％と最も高く、次いで「午後５時台」が

36.4％、「午後６時台」が 10.3％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「午後５時台」が低くなっています。 

 

 

問 24 学校のある日、あなたは、宿題を含めて毎日何分くらい勉強しますか。（数字を記入） 

平日の勉強時間についてみると、「１～２時間未満」が 18.4％と最も高く、次いで「30分～１時間未

満」が 17.5％、「30分未満」が 6.2％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「１～２時間未満」が高くなっています。 

 
  

午
後
５
時
よ
り
前

午
後
５
時
台

午
後
６
時
台

午
後
７
時
台

午
後
８
時
台

午
後
９
時
よ
り
後

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

      42.7       36.4       10.3        1.0        0.4        0.3        8.7        0.2

 一般層（n=378）       43.4       38.4       10.3        0.5        0.3         0.0        7.1         0.0

 周辺層（n=88）       47.7       40.9        6.8         0.0        1.1         0.0        3.4         0.0

 困窮層（n=59）       40.7       30.5       11.9        1.7         0.0         0.0       15.3         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
時
間
以
上

不
明
・
無
回
答

       6.2       17.5       18.4        4.0        1.1       52.8

 一般層（n=378）        6.6       20.1       21.2        5.6        1.3       45.2

 周辺層（n=88）       10.2       25.0       19.3        5.7         0.0       39.8

 困窮層（n=59）        6.8       18.6       27.1        5.1         0.0       42.4

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問 25 学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等についておたずねします。 

① 学習塾などを利用していますか。（当てはまるものすべてに○） 

学習塾などを利用しているかについてみると、「学習塾等、習い事はしていない」が 37.0％と最も高

く、次いで「学習塾・進学塾」が 27.3％、「スポーツ教室」が 22.1％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「学習塾等、習い事はしていない」が高くなってい

ます。 

 

 

問 25の①で「学習塾・進学塾」から「その他」のいずれかを選んだ方 

② 利用してよかったと思うことはありますか。（当てはまるものすべてに○） 

学習塾などを利用してよかったと思うことについてみると、「体力や技術、知識が身についた」が

42.0％と最も高く、次いで「授業がよくわかるようになった」が 39.6％、「学校の成績が上がった」が

33.0％となっています。 

生活困難層別にみると、一般層において「友だちができた」「体力や技術、知識が身についた」が高

く、「授業がよくわかるようになった」が低くなっています。一方、困窮層において「学校の成績が上

がった」が高くなっています。 

  

学
習
塾
・
進
学
塾

家
庭
教
師

通
信
制
の
家
庭
学
習
教
材

英
会
話
・
そ
ろ
ば
ん
な
ど
の

習
い
事

絵
画
・
音
楽
・
習
字
な
ど
の

習
い
事

ス
ポ
ー

ツ
教
室

そ
の
他

学
習
塾
等

、
習
い
事
は
し
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

      27.3        1.5        4.9        8.4       10.0       22.1        4.1       37.0        4.2

 一般層（n=378）       29.1        1.6        6.6        9.3       14.0       23.5        3.2       33.6        2.9

 周辺層（n=88）       18.2        2.3        4.5        5.7        5.7       14.8        5.7       48.9        4.5

 困窮層（n=59）       27.1         0.0        3.4        3.4        3.4       16.9         0.0       47.5        5.1

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

授
業
が
よ
く
わ
か
る
よ
う
に

な

っ
た

勉
強
が
お
も
し
ろ
く
な

っ
た

学
校
の
成
績
が
上
が

っ
た

友
だ
ち
が
で
き
た

体
力
や
技
術

、
知
識
が
身
に

つ
い
た

学
校
や
家
の
悩
み
を
相
談

で
き
る

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

      39.6       13.1       33.0       27.6       42.0        5.0        2.4       14.2        1.1

 一般層（n=240）       37.5       15.0       34.6       30.0       47.1        5.0        2.1       12.5        0.8

 周辺層（n=41）       48.8       19.5       34.1       12.2       24.4         0.0        4.9       22.0         0.0

 困窮層（n=28）       50.0       10.7       46.4       14.3       35.7         0.0         0.0       14.3         0.0

単位：％

 全体（n=543）

生
活
困
難
層
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問 25の①で「学習塾等、習い事はしていない」を選んだ方 

③ 利用していない理由はなんですか。（当てはまるものすべてに○） 

学習塾などを利用していない理由についてみると、「特に理由はない」が 43.6％と最も高く、次いで

「行きたくない」が 24.0％、「自由な時間が少なくなる」が 23.4％となっています。 

生活困難層別にみると、一般層において「行きたくない」が高くなっています。 

 

 

 

問 26 毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか。（当てはまるものすべてに○） 

毎日の生活で楽しいと思うときについてみると、「友だちといっしょにいるとき」が 79.4％と最も高

く、次いで「おうちの人といっしょにいるとき」が 60.3％、「ひとりでいるとき」が 36.9％となってい

ます。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

家
の
近
く
に
通
い
た
い

学
習
塾
等
が
な
い

自
由
な
時
間
が
少
な
く
な
る

親
に
費
用
負
担

（
月
謝
等

）

を
か
け
ら
れ
な
い

学
校
の
部
活
な
ど
で
忙
し
い

親
が
送
迎
で
き
な
い

学
習
塾
等
へ
通
う
必
要
性
を

感
じ
な
い

行
き
た
く
な
い

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

       7.0       23.4       14.6       10.5       10.2        8.5       24.0        4.4       43.6        1.5

 一般層（n=127）        8.7       26.8       15.7       11.8        7.1        6.3       29.9        2.4       40.9        2.4

 周辺層（n=43）        2.3       20.9        7.0       11.6        7.0        7.0        9.3        4.7       51.2        2.3

 困窮層（n=28）        3.6       14.3       17.9       10.7       10.7       10.7       17.9       14.3       42.9         0.0

単位：％

 全体（n=342）

生
活
困
難
層

お
う
ち
の
人
と
い

っ
し

ょ
に
い
る
と
き

友
だ
ち
と
い

っ
し

ょ
に
い
る
と
き

学
校
生
活
や
ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動
に

参
加
し
て
い
る
と
き

地
域
の
行
事
に
参
加
し
て
い
る
と
き

塾
や
習
い
事
に
行

っ
て
い
る
と
き

ひ
と
り
で
い
る
と
き

そ
の
他

特
に
楽
し
い
と
思
う
と
き
は
な
い

不
明
・
無
回
答

      60.3       79.4       36.1        7.3       14.1       36.9        6.1        1.9        0.1

 一般層（n=378）       60.8       80.4       37.3        8.2       16.4       40.7        6.9        1.9         0.0

 周辺層（n=88）       61.4       78.4       31.8        5.7       10.2       27.3        4.5        1.1         0.0

 困窮層（n=59）       61.0       72.9       35.6        8.5        8.5       32.2        6.8        1.7         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問 27 学校以外のふだんの生活で悩んでいることがありますか。（当てはまるものすべてに○） 

学校以外のふだんの生活で悩んでいることについてみると、「悩んでいることはない」が 43.6％と最

も高く、次いで「勉強のこと」が 32.3％、「将来のこと」が 23.8％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「自分のこと（外見や体型など）」が高くなっています。 

 

問 28 いやなことや悩んでいることがあるとき、誰に相談しますか。（当てはまるものすべてに○） 

相談相手についてみると、「お父さん・お母さん」が 58.1％と最も高く、次いで「学校の友だち」が

52.8％、「学校の先生」が 19.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

  

お
う
ち
の
こ
と

勉
強
の
こ
と

お
金
の
こ
と

自
分
の
こ
と

（
外
見
や

体
型
な
ど

）

友
だ
ち
の
こ
と

好
き
な
人
の
こ
と

将
来
の
こ
と

そ
の
他

悩
ん
で
い
る
こ
と
は

な
い

不
明
・
無
回
答

       6.9       32.3        9.7       21.5       15.7       10.0       23.8        1.1       43.6        2.5

 一般層（n=378）        7.4       28.3       11.4       20.9       14.3        9.5       23.8        0.8       45.0        2.6

 周辺層（n=88）        8.0       31.8       10.2       22.7       22.7       11.4       20.5         0.0       42.0        2.3

 困窮層（n=59）        6.8       44.1       10.2       33.9       18.6        8.5       28.8        3.4       32.2        1.7

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

お
父
さ
ん
・
お
母
さ
ん

兄
弟
姉
妹

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・

お
ば
あ
ち

ゃ
ん
・
親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち

学
校
以
外
の
友
だ
ち

先
輩
・
後
輩

学
校
の
先
生

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

、

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

      58.1       17.7        8.7       52.8       10.0        4.9       19.6        4.1

 一般層（n=378）       60.6       15.3        9.0       55.0       10.1        4.0       19.3        3.2

 周辺層（n=88）       64.8       20.5        5.7       55.7        9.1        8.0       23.9        6.8

 困窮層（n=59）       66.1       18.6        8.5       59.3       10.2        6.8       22.0       10.2

学
校
以
外

（
習
い
事
な
ど

）
の
先
生

子
ど
も
セ
ン
タ
ー

「
ら
い
つ

」
の
ス
タ

ッ
フ

近
所
・
地
域
の
人

子
ど
も
専
用
の
電
話
相
談

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
を

通
じ
て
知
り
合

っ
た
直
接

会

っ
た
こ
と
の
な
い
人

そ
の
他

誰
に
も
相
談
し
な
い

不
明
・
無
回
答

       4.0        0.5        0.2        0.2        3.8        1.4       18.5        0.4

 一般層（n=378）        4.0        0.3         0.0         0.0        3.4        1.1       15.9        0.5

 周辺層（n=88）        3.4        2.3         0.0        1.1        1.1        2.3       11.4         0.0

 困窮層（n=59）        3.4         0.0         0.0         0.0        6.8         0.0       16.9         0.0

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

単位：％

 全体（n=924）
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問 29 あなたは、家や学校以外に安心して過ごせる居場所はありますか。（１つに○） 

家や学校以外に安心して過ごせる居場所の有無についてみると、「ある」が 47.6％、「ない」が

50.8％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど「ない」が高くなっています。 

 

 

 

問 29で「ある」を選んだ方 

問 30 それはどのような場所ですか。（当てはまるものすべてに○） 

家や学校以外に安心して過ごせる居場所についてみると、「学習塾や習い事の施設」が 30.2％と最も

高く、次いで「図書館」が 18.2％、「放課後児童クラブ」が 7.7％となっています。 

生活困難層別にみると、周辺層において「学習塾や習い事の施設」が高くなっています。 

 

  

あ
る

な
い

不
明
・
無
回
答

      47.6       50.8        1.6

 一般層（n=378）       47.4       50.5        2.1

 周辺層（n=88）       43.2       56.8         0.0

 困窮層（n=59）       37.3       62.7         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

児
童
館

（
子
ど
も
セ
ン
タ
ー

「
ら
い
つ

」
）

公
民
館

図
書
館

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
ど
も
教
室

学
習
塾
や
習
い
事
の
施
設

こ
ど
も
食
堂

プ
レ
ー

パ
ー

ク

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

       5.9        2.5       18.2        7.7        0.7       30.2        0.9        3.0       41.6        6.4

 一般層（n=179）        5.6        2.2       19.6        5.6         0.0       31.8        1.1        2.8       42.5        5.0

 周辺層（n=38）       10.5        5.3       18.4       10.5         0.0       36.8         0.0        2.6       42.1        2.6

 困窮層（n=22）        9.1        4.5       36.4         0.0        4.5       18.2         0.0         0.0       45.5        4.5

単位：％

 全体（n=440）

生
活
困
難
層
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問 31 おこづかいについて質問します。 

① あなたの毎月のおこづかいはいくらですか。（１つに○） 

毎月のおこづかいの金額についてみると、「もらっていない」が 39.5％と最も高く、次いで「1,000

円台」が 14.2％、「2,000円台」が 12.0％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
 

 

問 31の①で「500円より少ない」から「5,000円以上」のいずれかを選んだ方 

② おこづかいは、何に使っていますか。（金額の多いもの３つに○） 

おこづかいの使い道についてみると、「貯金」が 50.1％と最も高く、次いで「食べ物・飲み物」が

39.6％、「本・マンガ本・雑誌」が 35.9％となっています。 

生活困難層別にみると、周辺層において「化粧品・アクセサリー」が高く、困窮層において「食べ

物・飲み物」が低くなっています。 

 

  

５
０
０
円
よ
り
少
な
い

５
０
０
円
以
上

１
,
０
０
０
円
未
満

１
,
０
０
０
円
台

２
,
０
０
０
円
台

３
,
０
０
０
円
台

４
,
０
０
０
円
台

５
,
０
０
０
円
台
以
上

も
ら

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

       4.1        9.6       14.2       12.0       11.3        2.6        6.3       39.5        0.4

 一般層（n=378）        2.6       11.4       13.0       10.3       12.7        2.1        6.1       41.3        0.5

 周辺層（n=88）        8.0       10.2       11.4       15.9       10.2         0.0        2.3       42.0         0.0

 困窮層（n=59）        1.7        5.1       16.9       18.6       10.2        6.8        8.5       32.2         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

文
房
具
や
参
考
書

本
・
マ
ン
ガ
本
・
雑
誌

ゲ
ー

ム
関
係

（
機
器

、

ソ
フ
ト

、
ア
プ
リ
な
ど

）

音
楽
関
係

（
C
D

、
曲
の

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド

）

食
べ
物
・
飲
み
物

化
粧
品
・
ア
ク
セ
サ
リ
ー

キ

ャ
ラ
ク
タ
ー

や
芸
能
人
の

グ

ッ
ズ

衣
服

貯
金

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      16.0       35.9       25.4        5.4       39.6       15.5       20.5       12.4       50.1        8.5        0.4

 一般層（n=220）       16.8       38.6       25.9        6.8       40.5       12.7       22.3       10.5       51.8        9.1        0.9

 周辺層（n=51）       15.7       37.3       25.5        2.0       37.3       25.5       19.6       19.6       51.0        5.9         0.0

 困窮層（n=40）       20.0       35.0       27.5       10.0       35.0        7.5       30.0       17.5       42.5        7.5         0.0

単位：％

 全体（n=555）

生
活
困
難
層
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問 32 あなたが持っているものや、あなたが使うことができるものに満足していますか。 

（それぞれ１つに○） 

ア 文房具や参考書 

文房具や参考書についてみると、「満足している」が 78.4％と最も高く、次いで「どちらともいえな

い」が 11.9％、「今は必要ない」が 6.2％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
 

 

イ 本・マンガ本・雑誌 

本・マンガ本・雑誌についてみると、「満足している」が 69.6％と最も高く、次いで「今は必要ない」

が 15.0％、「どちらともいえない」が 9.5％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
  

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      78.4        3.0       11.9        6.2        0.5

 一般層（n=378）       79.6        3.2       11.1        5.6        0.5

 周辺層（n=88）       77.3        1.1       17.0        4.5         0.0

 困窮層（n=59）       78.0        6.8       10.2        5.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      69.6        5.1        9.5       15.0        0.8

 一般層（n=378）       72.2        4.2        8.2       14.8        0.5

 周辺層（n=88）       69.3        5.7       10.2       14.8         0.0

 困窮層（n=59）       71.2       10.2        8.5       10.2         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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ウ ゲーム機・ゲームソフト 

ゲーム機・ゲームソフトについてみると、「満足している」が 73.8％と最も高く、次いで「今は必要

ない」が 12.4％、「どちらともいえない」が 7.7％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
 

 

エ 衣服 

衣服についてみると、「満足している」が 75.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が

13.3％、「満足していない」が 8.2％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
  

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      73.8        5.4        7.7       12.4        0.6

 一般層（n=378）       72.8        5.3        7.7       13.5        0.8

 周辺層（n=88）       75.0        3.4        8.0       13.6         0.0

 困窮層（n=59）       72.9        5.1       10.2       11.9         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      75.0        8.2       13.3        2.7        0.8

 一般層（n=378）       77.2        6.3       13.0        2.4        1.1

 周辺層（n=88）       69.3        6.8       22.7        1.1         0.0

 困窮層（n=59）       74.6       18.6        3.4        3.4         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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オ スマートフォン・けいたい電話 

スマートフォン・けいたい電話についてみると、「満足している」が 67.6％と最も高く、次いで「今

は必要ない」が 11.9％、「満足していない」「どちらともいえない」が 9.8％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
 

 

カ 自転車 

自転車についてみると、「満足している」が 61.9％と最も高く、次いで「今は必要ない」が 20.8％、

「どちらともいえない」が 10.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
  

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      67.6        9.8        9.8       11.9        0.8

 一般層（n=378）       68.0       10.1        9.8       11.1        1.1

 周辺層（n=88）       72.7        8.0        9.1       10.2         0.0

 困窮層（n=59）       67.8       11.9        8.5       11.9         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      61.9        6.0       10.6       20.8        0.8

 一般層（n=378）       64.8        3.2       10.3       20.9        0.8

 周辺層（n=88）       55.7        4.5       11.4       28.4         0.0

 困窮層（n=59）       62.7        6.8       10.2       20.3         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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キ 部活動や習い事などの道具 

部活動や習い事などの道具についてみると、「満足している」が 71.2％と最も高く、次いで「今は必

要ない」が 16.7％、「どちらともいえない」が 8.0％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
 

 

ク 自分の部屋 

自分の部屋についてみると、「満足している」が 67.7％と最も高く、次いで「どちらともいえない」

が 13.9％、「満足していない」が 10.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
  

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      71.2        3.2        8.0       16.7        0.9

 一般層（n=378）       74.9        2.1        7.1       15.1        0.8

 周辺層（n=88）       59.1        5.7       10.2       25.0         0.0

 困窮層（n=59）       69.5        5.1        8.5       16.9         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

今
は
必
要
な
い

不
明
・
無
回
答

      67.7       10.6       13.9        7.3        0.5

 一般層（n=378）       70.1        9.5       13.5        6.1        0.8

 周辺層（n=88）       68.2        9.1       14.8        8.0         0.0

 困窮層（n=59）       59.3       18.6       15.3        6.8         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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３ 子どもの権利について 

問 33 子どもには生きる・育つ・守られる・参加する権利があります。あなたは子どもの権利に

ついて聞いたことがありますか。（１つに○） 

子どもの権利に関して聞いたことがあるかについてみると、「聞いたことがある」が 47.1％と最も高

く、次いで「聞いたことがない」が 42.5％、「内容まで知っている」が 10.0％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 
 

 

問 34 1989 年に国連で採択された「児童の権利に関する条約」に基づき、石巻市では「石巻市子

どもの権利に関する条例」を制定しました。この条例では、特に以下の５つの権利を大切

な権利として定めています。あなたは以下の子どもの権利が守られていると思いますか。 

（それぞれ１つに○） 

ア 安全に安心して生きる権利 

安全に安心して生きる権利についてみると、「守られている」が 81.8％と最も高く、次いで「わから

ない」が 13.6％、「あまり守られていない」が 3.4％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

  

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

聞
い
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

      10.0       47.1       42.5        0.4

 一般層（n=378）       11.1       51.1       37.6        0.3

 周辺層（n=88）        6.8       44.3       47.7        1.1

 困窮層（n=59）       13.6       42.4       44.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      81.8        3.4        1.1       13.6        0.1

 一般層（n=378）       83.3        3.7        1.3       11.6         0.0

 周辺層（n=88）       73.9        4.5         0.0       21.6         0.0

 困窮層（n=59）       83.1        1.7        1.7       13.6         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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イ 自分らしく育つ権利 

自分らしく育つ権利についてみると、「守られている」が 78.4％と最も高く、次いで「わからない」

が 14.6％、「あまり守られていない」が 5.4％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

ウ 自分を守り、守られる権利 

自分を守り、守られる権利についてみると、「守られている」が 77.5％と最も高く、次いで「わから

ない」が 16.2％、「あまり守られていない」が 5.0％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      78.4        5.4        1.5       14.6        0.1

 一般層（n=378）       79.4        5.0        1.9       13.8         0.0

 周辺層（n=88）       72.7        4.5        1.1       21.6         0.0

 困窮層（n=59）       83.1        3.4        1.7       11.9         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      77.5        5.0        0.9       16.2        0.4

 一般層（n=378）       79.9        5.8        1.3       12.7        0.3

 周辺層（n=88）       70.5        3.4         0.0       25.0        1.1

 困窮層（n=59）       78.0        5.1         0.0       16.9         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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エ 社会へ参加する権利 

社会へ参加する権利についてみると、「守られている」が 77.5％と最も高く、次いで「わからない」

が 18.3％、「あまり守られていない」が 3.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

オ 適切な支援を受ける権利 

適切な支援を受ける権利についてみると、「守られている」が 73.4％と最も高く、次いで「わからな

い」が 22.9％、「あまり守られていない」が 2.5％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      77.5        3.6        0.5       18.3        0.1

 一般層（n=378）       79.9        2.6        1.1       16.4         0.0

 周辺層（n=88）       70.5        3.4         0.0       26.1         0.0

 困窮層（n=59）       76.3        3.4        1.7       18.6         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

守
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
守
ら
れ
て
い
な
い

守
ら
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

      73.4        2.5        0.8       22.9        0.4

 一般層（n=378）       76.2        2.1        0.8       20.6        0.3

 周辺層（n=88）       64.8        1.1         0.0       34.1         0.0

 困窮層（n=59）       79.7        3.4         0.0       16.9         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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４ あなたの将来について 

問 35 次のア～カについてどのように考えているか教えてください。（それぞれ１つに○） 

ア 自分に自信がある 

自分に自信があるかについてみると、「どちらかというとある」が 38.1％と最も高く、次いで「どち

らかというとない」が 27.5％、「あてはまる」が 22.0％となっています。 

生活困難層別にみると、生活困難度が高いほど『ない』（「どちらかというとない」と「ない」の合

算）が高く、『ある』（「あてはまる」と「どちらかというとある」の合算）が低くなっています。 

 

 

 

イ 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

自分の考えをはっきり相手に伝えることができるかについてみると、「どちらかというとある」が

40.7％と最も高く、次いで「あてはまる」が 31.4％、「どちらかというとない」が 21.0％となっていま

す。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

      22.0       38.1       27.5       12.3        0.1

 一般層（n=378）       23.0       39.4       25.7       11.9         0.0

 周辺層（n=88）       20.5       36.4       31.8       11.4         0.0

 困窮層（n=59）       16.9       37.3       27.1       18.6         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

      31.4       40.7       21.0        6.8        0.1

 一般層（n=378）       34.1       41.0       18.3        6.6         0.0

 周辺層（n=88）       21.6       43.2       29.5        5.7         0.0

 困窮層（n=59）       22.0       44.1       28.8        5.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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ウ 大人は信用できる 

大人は信用できるかについてみると、「どちらかというとある」が 49.8％と最も高く、次いで「あて

はまる」が 26.5％、「どちらかというとない」が 17.2％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

エ 自分の将来の夢や目標を持っている 

自分の将来の夢や目標を持っているかについてみると、「あてはまる」が 48.8％と最も高く、次いで

「どちらかというとある」が 26.2％、「どちらかというとない」が 13.6％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

      26.5       49.8       17.2        6.2        0.3

 一般層（n=378）       25.7       51.9       15.1        7.1        0.3

 周辺層（n=88）       25.0       54.5       14.8        5.7         0.0

 困窮層（n=59）       25.4       50.8       16.9        6.8         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

      48.8       26.2       13.6       11.3        0.1

 一般層（n=378）       47.6       27.0       13.8       11.6         0.0

 周辺層（n=88）       48.9       27.3       12.5       10.2        1.1

 困窮層（n=59）       47.5       23.7       15.3       13.6         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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オ 将来のためにも今頑張りたいと思う 

将来のためにも今頑張りたいと思うかについてみると、「あてはまる」が 58.9％と最も高く、次いで

「どちらかというとある」が 29.3％、「どちらかというとない」が 7.0％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

カ 将来働きたいと思う 

将来働きたいと思うかについてみると、「あてはまる」が 79.9％と最も高く、次いで「どちらかとい

うとある」が 15.0％、「ない」が 2.7％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

  

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

      58.9       29.3        7.0        4.8         0.0

 一般層（n=378）       56.9       32.8        5.6        4.8         0.0

 周辺層（n=88）       61.4       31.8        4.5        2.3         0.0

 困窮層（n=59）       54.2       27.1       10.2        8.5         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

      79.9       15.0        2.3        2.7        0.1

 一般層（n=378）       80.2       16.1        1.3        2.4         0.0

 周辺層（n=88）       80.7       15.9        1.1        2.3         0.0

 困窮層（n=59）       74.6       20.3        1.7        3.4         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層
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問 36 将来どの学校まで進学したいと思いますか。（１つに○） 

将来進学したい学校についてみると、「大学」が 42.4％と最も高く、次いで「高等学校」が 32.3％、

「専門学校（専修学校、各種学校）」が 17.1％となっています。 

生活困難層別にみると、困窮層において「高等学校」が高くなっています。 

 

 

 

問 37 問 36のように考える理由を教えてください。（当てはまるもの３つまでに○） 

問 36 のように考える理由についてみると、「それが自分の希望だから」が 64.6％と最も高く、次い

で「普通その学校まで行くと思うから」が 28.1％、「自分の学力から考えてそう思うから」が 12.4％と

なっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

  

中
学
校

高
等
学
校

専
門
学
校

（
専
修
学
校

、

各
種
学
校

）

高
等
専
門
学
校

（
高
専

）
・
短
期
大
学

大
学

大
学
院

不
明
・
無
回
答

       3.0       32.3       17.1        3.4       42.4        1.8         0.0

 一般層（n=378）        0.8       31.7       15.9        2.6       46.8        2.1         0.0

 周辺層（n=88）        5.7       34.1       22.7        4.5       31.8        1.1         0.0

 困窮層（n=59）        1.7       47.5       18.6         0.0       32.2         0.0         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層

そ
れ
が
自
分
の
希
望
だ
か
ら

普
通
そ
の
学
校
ま
で
行
く
と

思
う
か
ら

自
分
の
学
力
か
ら
考
え
て

そ
う
思
う
か
ら

親
が
そ
う
希
望
し
て
い
る

か
ら

自
分
が
希
望
す
る
学
校
ま
で

進
学
す
る
必
要
は
な
い
と

親
が
考
え
て
い
る
か
ら

経
済
的
に
余
裕
が
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

      64.6       28.1       12.4        9.6        0.5        1.3        4.2       10.4         0.0

 一般層（n=378）       62.2       30.7       11.1       10.1        1.1        1.1        4.5       12.2         0.0

 周辺層（n=88）       63.6       27.3        9.1        8.0         0.0        2.3        4.5       12.5         0.0

 困窮層（n=59）       59.3       28.8       15.3       10.2         0.0        5.1        6.8        5.1         0.0

単位：％

 全体（n=924）

生
活
困
難
層



132 

５ 中学２年生生徒への質問 

中学２年生の方 

問 38 部活動について質問します。 

① あなたは現在、学校の部活動に参加していますか。（１つに○） 

学校の部活動に参加しているかについてみると、「参加している」が 94.5％、「参加していない」が

5.3％となっています。 

生活困難層別にみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

問 38の①で「参加していない」を選んだ方 

② 部活動に参加していない理由は、以下のどれにあてはまりますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

部活動に参加していない理由についてみると、「学校外の部活動や習い事をしているから」が 48.0％

（12 件）と最も高く、次いで「興味のある部活動がないから」が 28.0％（７件）、「家の事情（家族の

世話・家事など）があるから」が 8.0％（２件）となっています。 

 

※周辺層の回答はありませんでした。  

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

      94.5        5.3        0.2

 一般層（n=199）       96.0        4.0         0.0

 周辺層（n=40）       97.5         0.0        2.5

 困窮層（n=35）       91.4        8.6         0.0

単位：％

 全体（n=472）

生
活
困
難
層

興
味
の
あ
る
部
活
動
が
な
い

か
ら

家
の
事
情

（
家
族
の
世
話
・

家
事
な
ど

）
が
あ
る
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

家
族
の
協
力
や
参
加
が
必
要

だ
か
ら

一
緒
に
入
る
友
だ
ち
が
い
な
い

か
ら

学
校
外
の
部
活
動
や
習
い
事
を

し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      28.0        8.0        4.0         0.0        4.0       48.0       24.0        4.0

 一般層（n=8）       12.5       12.5         0.0         0.0       12.5       12.5       37.5       12.5

 困窮層（n=3）         0.0         0.0       33.3         0.0         0.0       33.3       33.3         0.0

単位：％

 全体（n=25）

生
活
困

難
層
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中学２年生の方 

問 39 あなたは今後、石巻市に住み続けたいと思いますか。（１つに○） 

今後も石巻市に住み続けたいと思うかについてみると、「どちらともいえない」が 36.0％と最も高く、

次いで「住み続けたい」が 29.7％、「わからない」が 18.0％となっています。 

生活困難層別にみると、周辺層において「どちらともいえない」が高くなっています。 

 

 

 

問 39で「住み続けたい」を選んだ方 

問 40 住み続けたいと思う理由を教えてください。（当てはまるものすべてに○） 

住み続けたいと思う理由についてみると、「住みやすいから、住み慣れているから」が 90.7％と最も

高く、次いで「家族や友人がいるから」が 77.1％、「ふるさとへの愛着や、思い出があるから」が

40.7％となっています。 

生活困難層別にみると、一般層に比べて困窮層では「楽しいイベントや祭りがあるから」が高く、

「家族や友人がいるから」「ふるさとへの愛着や、思い出があるから」「自然が豊かだから」が低くな

っています。 

  

住
み
続
け
た
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
住
み
続
け
た
い
と

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      29.7       36.0       15.5       18.0        0.6        0.2

 一般層（n=199）       29.6       36.2       16.6       17.1        0.5         0.0

 周辺層（n=40）       17.5       40.0       20.0       20.0         0.0        2.5

 困窮層（n=35）       34.3       31.4       11.4       22.9         0.0         0.0

単位：％

 全体（n=472）

生
活
困
難
層

住
み
や
す
い
か
ら

、

住
み
慣
れ
て
い
る
か
ら

家
族
や
友
人
が
い
る
か
ら

ふ
る
さ
と
へ
の
愛
着
や

、

思
い
出
が
あ
る
か
ら

自
然
が
豊
か
だ
か
ら

家
や
学
校
以
外
で
安
心
で
き
る

居
場
所
や
お
気
に
入
り
の

居
場
所
が
あ
る
か
ら

楽
し
い
イ
ベ
ン
ト
や
祭
り
が

あ
る
か
ら

お
店
や
遊
べ
る
施
設
が
充
実

し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

      90.7       77.1       40.7       40.0       22.1       36.4       15.7        0.7        0.7

 一般層（n=59）       91.5       84.7       47.5       49.2       23.7       30.5       13.6         0.0         0.0

 周辺層（n=7）       85.7       71.4       42.9       71.4       14.3       28.6       14.3         0.0         0.0

 困窮層（n=12）     100.0       58.3       33.3       25.0       25.0       50.0       16.7         0.0         0.0

単位：％

 全体（n=140）

生
活
困
難
層


